

Előterjesztés
a Budapest XII. kerületi Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének 2022. február 28-i ülésére

Tárgy: Beszámoló a 2021. évben végzett tevékenységről.

Tisztelt Képviselő-testület!

Önkormányzatunk a 2021. évben igen szerteágazó kulturális munkát végzett. A Képviselő-testület elé az alábbi beszámolót terjesztem elő.

Könyvklub indítása és hozzákapcsolódó Google csoport létrehozása azonos névvel. Témák: Nyáron besz kennelt olvasmányokat küldtünk. Azokat dolgoztuk fel. 2 önálló költői este – online és élő. Működtetünk facebook oldalt is. A csoport tagja a XII. ker. nemzetiségi titkár is. Martenica saját kezűleg – gyerek és felnőtt online bemutató és előadás.

Partnerségben a Bolgár Kulturális Intézettel egy előadásnak a szervezői voltunk, amelyen a Bolgár Ortodox templom pópája volt az előadó, egy érdekes irodalmi témában a vallás szemszögéből. Ez alkalommal vendégünk volt hozzászólóként a bolgár nagykövet is.

Ősszel sikerült venni egy új laptopot, ami lényegesen könnyítette a munkánkat a zoommal (stabilabb kapcsolat, beépített jó kamera és mikrofon), illetve az eszközhöz egy Office 365 szoftver csomagot is kaptunk egy akció keretében, továbbá két szkanner eszköz is az Önkormányzat tulajdonát képezi.

Elindítottuk a fa és virágok ültetése projektünket a XII. kerületi Zöld Irodával együttműködve, kerületünk megszépítésére.

Zornica nemzeti hagyományőrző csoport 20 éves jubileumi koncert részvétel és felköszöntése.

Más kerületi bolgár önkormányzata által szervezett rendezvénynek látogatása. Részvétel a Haemus kétnyelvű (magyar-bolgár) újság 30 éves jubileumi összejövételén.

Hozzájárultunk 2 templomi ünnepi miséhez is és az ezeket követő összejövetelekhez.

Minden nagyobb bolgár ünnepre külön, saját tervezésű képeslap került kiküldésre postai úton és elektronikusan. (március 1- Baba Marta ünnepe, Nőnap – március 8, Húsvét, Karácsony, Új év)

Szent Ivan Rilski ünnepe, ami egybeesik a Magyar-Bolgár barátság napjával.

Azon a napon történt a felújított Bolgár kultúrház ünnepi átadása is, amin többek közt - Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár, Semjén Zsolt nemzetpolitikáért, egyházügyekért és nemzetiségekért felelős miniszterelnök-helyettes, illetve más magyar politikusok és diplomáciai képviselők is részt vettek.

Két koszorúzás történt kerületünkben a magyar nemzeti ünnepek alkalmából – március 15, valamint október 23., továbbá egy közös koszorúzáson is részt vettem, a XII. kerületi Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat képviseletében Esztergomban a Főszékesegyházban, Szt. Ivan Rilski és a Magyar-Bolgár barátságnak szentelt emléktábla avatáson.

A pandémia miatt, kevés rendezvényt tudtunk személyes részvétellel megrendezni, és azokat is a tervezettnél kisebb létszámmal főleg a korlátozások, és óvatosság miatt. A fő bázisunk középkorúak, idősebbek, ami az életkor szerinti legnagyobb rizikójú csoport. Emiatt a fő eszközünk továbbra is ZOOM platform volt. A felkért előadók, főleg itt élő bolgár kötődésű személyek voltak. Az elődjeink az előző ciklusokban jó kapcsolatot ápoltak a kerületi iskolákkal gyermek színházi előadásokat, mini koncerteket, valamint iskolák közötti tanári tapasztalat cseréket szervezve. Mi is tettünk erre próbálkozásokat, az Oktatási és Közművelődési Irodánál, de azt a választ kaptunk, hogy az iskolák már nem hozzájuk tartoznak közvetlenül, hanem a Minisztériumhoz. Így levettük a napirendről ezt a tervet, mivel ez sok időt és erőfeszítést igényelne, ami kerületi szinten jelenlegi körülmények között nem teljesíthető.

A 2020-as évhez hasonlóan, 2021-ben is vendéglátói voltunk a Bolgár Nők Klubjának egy alkalommal. Ebből az alkalomból célunk volt népszerűsíteni a XII. kerületi műemlékeket, látványosságokat. A Klub szervezőjével összeállítottunk egy programot és útvonalat. Az összejövetel megszervezésére (meghívók, információk, előadások, tolmácsolás/fordítással) külső segítséget kértünk. A csoportnak be lett mutatva a Hegyvidék Helytörténeti Gyűjtemény kiállítása, annak környéke (Szent Család templom, Libegő és a lehetséges túravonalak). Sajnálatos módon félreértések láncolata miatt, a rendezvény pénzügyi elszámolásával vannak nehézségek, amik tisztázására a XII. kerület Önkormányzata telefonos és levelezés útján ellenőrzésbe kezdett az adatok valóságossága, illetve valótlanág tisztázására. Az okok: késői számlázás a külső szervező részéről, hibás számlázás a kávézó részéről, belépőjegyek hiánya (a kiállítás ingyenessége miatt). A további viták elkerülése és a helyzet rendezése érdekében a XII. kerületi Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat elnöke magára vállalva a formai hibákat és eleget téve a Pénzügyi és Költségvetési Iroda felszólításának kifizette a visszakért 7550,- Ft. illetve további 6728,- Ft. összegeket. A külső szervező pedig, visszautasítva a számláját, nem lett kifizetve. Végül is a rendezvény a résztvevők szemében jól sikerült, ők a fent felsorolt problémákat nem érzékelték és nekik egy szép emlék marad ez a nap, a Hegyvidék története és jellegzetességeinek bemutatása.

Az elmúlt két évben kétszer pályáztunk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nél kulturális támogatásért két-két pályázattal. Az egyik NKUL-KP-1-2021/1-001775 számú, "A magyarországi Bolgár Kutatóintézet anyagának feldolgozása - a 20 századi bolgár diaszpóra története" és a másik egy bolgár nyelvű verses kötet kiadására NKUL-KP-1-2021/1-002119 számú, „Az érzelmek antropológiája c. verseskötet kiadása”. Az első pályázatra kaptunk 1 200 000 forintot. A 2021 év során a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatán nyert támogatást felhasználtuk és elszámoltunk vele. A 2022. évre újra két tervezett pályázataink közül az egyik támogatást nyert, és ennek felhasználására 2022-re tervet készítettünk. A mostani projekt címe: A magyarországi Bolgár Kutatóintézet anyagának feldolgozása – a 20 századi bolgár diaszpóra története. 2.0 - képanyag feldolgozása, online publikálása. Azonosítószáma NKUL-KP-1-2022/2-001043 és erre 900 000 forint vissza nem térítendő támogatásban részesülünk.

Összegezve az elmúlt évet, a pandémia nehézségek ellenére, egy produktív és gazdag évet zárunk. Remélem, a körülmények és az elmúlt két évben szerzet szervezési tapasztalataink lehetővé teszik egy még gazdagabb, eseménydús és problémamentes következő évet.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Budapest XII. kerületi Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete jóváhagyja a 2021. évi beszámolót.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2022. február 16.


Tűi Anelia
elnök